

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Стоматова Дмитрия Владимировича «Эффективность использования остеосинтеза провололочным швом у больных с односторонним косым переломом нижней челюсти», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

### **Актуальность темы научного исследования**

Лечение пострадавших с косым переломом нижней челюсти представляет собой сложную и до конца нерешенную проблему хирургической стоматологии. В большом количестве литературных источников отмечена нестабильность остеосинтеза костных отломков нижней челюсти костным провололочным швом при косых переломах. По мнению ряда авторов, недостаточно стабильная фиксация при косых переломах нижней челюсти в пределах зубного ряда существует при лечении не только традиционными способами, но и при использовании остеосинтеза титановыми минисистемами.

Таким образом, для повышения эффективности хирургического лечения косых переломов нижней челюсти необходим новый способ. Поэтому тема диссертации, выбранная автором, является важной и актуальной. Для достижения цели автор поставил перед собой задачи и решил их на высоком научном уровне. Согласно поставленным задачам проведены исследования, по результатам которых сделаны выводы. Статистическая обработка полученных результатов подтвердила их достоверность.

Новым в работе является то, что автором разработан способ остеосинтеза костным провололочным швом при косом переломе нижней челюсти с формированием на большом костном отломке специальной площадки с уступом для малого отломка, который позволяет устранить смещение костных отломков во всех направлениях и существенно повысить стабильность остеосинтеза. Положительный результат исследования

подтверждается не только клиническими наблюдениями, но и объективными инструментальными данными – денситометрией с компьютерной обработкой и лазерной доплеровской флоуметрией.

Автореферат выдержан в формате, выводы логически обоснованы. Приведенные литературные источники согласуются с текстом. Незначительное количество орфографических и стилистических ошибок в тексте автореферата не влияют на научную значимость проведенного соискателем исследования.

### Заключение.

Автореферат диссертационного исследования Д.В. Стоматова «Эффективность использования остеосинтеза проволочным швом у больных с односторонним косым переломом нижней челюсти», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология по научной цели, задачам, новизне, объективному и аргументированному изложению полученных данных, сформулированным выводам и практическим рекомендациям полностью соответствует требованиям п. 9, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Стоматов Дмитрий Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Заведующая отделением  
челюстно-лицевой хирургии ГБУЗ  
«Пензенская областная клиническая  
больница им. Н.Н. Бурденко» к.м.н.



*Handwritten signature*

М.М. Оленникова

Подлинность и действительность  
Специально и к 45/14

27.10.2017г.

Т.И. Афанасова